听党话 跟党走 感觉恩

-兴县开展庆祝中国共产党成立102周年活动纪实

□ 文/图 张亚东

七月的太阳,绚丽多姿,热情奔放。

七月的党徽,金光闪闪,光芒四射。

为隆重庆祝中国共产党成立102周年,缅怀党的光辉历 程,继承党的光荣传统,教育引导广大党员深刻领悟习近平新 时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵 和实践要求。进一步提高党员干部的思想政治素质,大力讴 歌党的丰功伟绩,进一步加强党的基层组织建设,"七一"之 际,红色革命老区兴县组织开展了丰富多彩、形式多样、富有 特色的系列活动,在全县上下营造出了"听党话、感党恩、跟党 走"的浓厚氛围。



兴县是原中共中央晋绥分局、晋绥军区司 令部所在地,也是毛泽东、周恩来、刘少奇、关 向应等老一辈革命家的路居地。贺龙在此生 活战斗11年之久。

在革命战争年代发挥着阻敌西进、拱卫延 安、保卫党中央的重要作用,为新中国的成立 做出了突出的贡献。

新中国成立以来,党和国家领导人多次莅 临兴县,缅怀历史、看望群众。

2017年6月21日,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平在山西考察,第一 站就来到兴县,总书记深情地说:"吕梁我是第 一次来,我心里向往着根据地,革命战争年代, 吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精 神,我们要把这种精神用在当今时代,继续为 老百姓过上幸福生活,为实现中华民族伟大复 兴而奋斗!"

"总书记的话给老区人民带来了亲切的关 怀和巨大的鼓舞,全县上下欢欣鼓舞、感恩奋 进,各项工作的开展都取得了巨大的进步,城 市建设、民生改善尤为突出。"市政协副主席、 兴县县委书记乔云感触颇深。

今年是中国共产党成立102周年,兴县县 委高度重视,超前谋划、精心组织。"七一"之 际,全县107个县直单位党组织、15个乡镇党 委,唱红歌、看展馆、话发展在全县开展了丰富 多彩的活动。

6月29日,兴县庆祝中国共产党成立102 周年暨"七一"表彰大会召开。乔云代表县委 向全县各级党组织和广大共产党员致以节日

示热烈的祝贺。

"今年是全面贯彻落实党的二十大精神 的开局之年,也是在更高起点上谋求新跨越 的关键之年,我们要更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,自信自强、守 正创新,用担当和实干、实绩和实效,努力谱 写新时代兴县高质量发展更加绚丽的华章, 以优异的成绩向建党102周年献礼。"乔云勉 励全县干部群众,受到表彰的先进集体和优 秀个人要珍惜荣誉,再接再厉,各级党组织和 广大党员干部要以他们为榜样,努力在开创 新时代兴县赶超、跨越、崛起的伟大实践中再 创佳绩、再立新功。

的问候,向受到表彰的先进集体和优秀个人表

兴县是革命老区,有着光荣的革命历史。 乔云说,全县各级党组织和广大党员,一定要 从党102年来的苦难辉煌和兴县发展的艰难 历程中汲取继续前进的勇气和力量,以更加高 昂的斗志、更加创新的举措、更加务实的作风, 推动兴县各项事业不断取得新突破,广大党员 干部要时刻以党员的标准严格要求自己,带头 弘扬正气,牢记为民初心、践行宗旨意识、把好 政治方向,切实做到正心、正德、正行,永葆共 产党员的先进性。

受表彰的优秀干部、交楼申乡支部书 记助理张瑾说,"我将一如既往地发挥聪明 才智,不忘初心、牢记使命,为兴县的高质 量发展作出自己应有的贡献,祝愿我们的 国家更加繁荣昌盛,祝福兴县的明天更加 美好!"







温暖

从6月初开始,集中一个月时间,兴县县、乡两 级在职领导干部、驻兴单位主要负责人深入联系 村,开展走访老党员及困难党员、讲党课、参加支 部主题党日、与村民座谈、访谈,与农村党员群众 拉家常、话发展,听取民情民意,把党的关怀和温 暖送到老党员、生活困难党员、老村干部和突发困 难群众手中,及时解决他们面临的困难问题,切实 增强了基层党员的荣誉感和归属感。

6月29日,市政协副主席、县委书记乔云在蔚汾 镇千城村慰问党员干部、看望困难群众并讲党课。

6月29日,县委副书记、县长梁文壮走访慰问 部分老干部、生活困难党员,向他们致以节日的问 候,送去党的温暖和关怀。

与此同时县四大班子领导,分别深入包联乡 镇,开展"七一"慰问,15个乡镇党委及各基层党委 积极响应,走访慰问生活困难党员、老党员、老干 部、党内功勋荣誉表彰的党员和烈士遗属、因公殉 职党员干部家属,进村入户、听民意、解民困,让老 党员们切实感受到党和政府的民生厚度、政策温

弘扬吕梁精神,传承红色基因。为全面贯彻 落实党的二十大精神,大力营造团结奋进、昂扬向 上的干事创业氛围,在"七一"之际,兴县组织还举 办了庆祝中国共产党成立102周年"颂歌献给党 启航新征程"经典革命歌曲合唱比赛。全县9大系 统,107个党组织精心组织,周密部署,大家精神饱 满、激情歌唱。

《我爱你中国》《向往》《我宣誓》《七律·长征》《四 渡赤水出奇兵》《咱们工人有力量》《唱支山歌给党听》 等革命歌曲,依次唱响。铿锵有力的歌声、亢奋激昂 的旋律唱出了党员风采,唱出了兴县人民对党、对祖 国深深的热爱之情,激发了广大干部群众的家国情 怀,赢得了现场观众声声喝彩与阵阵掌声。

高歌一曲颂党恩,赤心一颗跟党走。6月29 日,庆祝中国共产党成立102周年"颂歌献给党 启 航新征程"经典革命歌曲合唱展演颁奖晚会如期 举行。市政协副主席、县委书记乔云带领县级领 导与大家共同唱响《没有共产党就没有新中国》, 将整台晚会推向高潮。

形成最大向心力,画出最大同心圆。"七一"期 间,全县所有党支部结合行业特点和岗位职责,结 合乡村振兴、美丽乡村建设和文明创建等工作,通 过组织开展专题学习、讲授专题党课、开展"牢记领 袖嘱托,奋力蹚出新路"主题党日活动、评选表彰 "两优一先"和"五个好"乡村党组织、集中组织在职 党员到社区报到开展志愿服务、重温入党誓词、颁 发县直机关"光荣在党50年"纪念章、为优秀党务工 作者颁发荣誉证书、参观爱国主义教育基地、主题 展览等形式多样的活动,兴县积极引导党员坚定捍 卫"两个确立",坚决做到"两个维护",大力弘扬吕 梁精神,不忘初心、牢记使命,团结一致为推动高质 量发展、建设美丽幸福兴县而不懈奋斗。

"七一"期间,仅兴县县级领导开展慰问120 次,共慰问党员群众180人、发放慰问金15万元。 同时,全县广大党员干部还积极响应"兴县扶危济 困日"活动,通过爱心捐款、消费扶贫等行动,巩固 脱贫成果,助力乡村振兴。



兴县政协开展"七一"主题党日活动



兴县县直机关干部参观回顾党的光辉历史展览



东会乡段家湾村开展"七一"主题党日活动



兴县党史研究室与多家单位联合开展"践 行二十大 永远跟党走"党建联建活动

红色七月,党旗飘扬。为庆祝建党102周年, 进一步增强党的号召力、凝聚力和战斗力,七月以 来,兴县周密部署,严密组织,通过开展一系列别 出心裁的活动,回顾党的光辉历程,歌颂党的伟大 成就,进一步凝聚起加快推动高质量发展和现代 化建设的磅礴力量。

党员干部献上"深情告白"。"七一"前夕,兴县 各基层党组织为第二季度过"政治生日"的党员送 上精致的政治生日贺卡,勉励全体党员不忘入党初 心, 赓续光荣传统, 过政治生日的党员结合自身实 际,发表政治生日感言,向党献上"深情告白"。东 会乡段家湾村全体党员集中学习了《树牢群众观 点,贯彻群众路线》,畅谈自己对党的认识,就今后 如何走好新时代群众路线,努力为人民群众做好 事、办实事、解难事,发挥党员应有的作用表达了坚 定的决心和信心。通过"永远跟党走 践行二十大" 主题朗诵比赛,以文传情、以情带声,倾情讲述了广 大党员干部脚踏实地、努力拼搏的奋斗故事,激发 全体党员干部坚守初心、砥砺奋进的干事热情。

专题党课汲取"奋进力量"。"七一"之际,兴县各 基层党(工)委和县直单位党组的党员领导干部带头 讲课,各基层党组织支部书记围绕省第十三次党代 会等主题为全体党员上一堂"七一"专题党课,带头 谈感想,结合支部工作实际和基层党员的切实需求, 围绕县委、县政府的中心工作,从推进党的建设、"实 施六大战略,建设六个兴县"、乡村振兴、生态保护、

民生实事、安全环境等方面提出了贯彻落实要求,确 保党的政策在农村基层落地生根、开花结果。

悦读一书碰撞"思想火花"。县委宣传部主 办,县文旅局承办的"阅读红色经典 共建书香兴 县"读书日暨红色大讲堂活动,由机关同志分享自 己喜爱的书籍,通过声情并茂、慷慨激昂的演讲, 畅谈自己的所学、所思、所悟,进一步引导机关干 部把读书作为-一种生活方式,全力打好打赢"干部 思想作风转变战役"

"七一"前夕,各基层党委的党员干部带头开 展"心心相融"联建共建活动。瓦塘镇邀请县委党 史研究室主任牛亚平在抗大七分校展览馆,作了 "坚定不移的政治方向,艰苦奋斗的工作作风,机 动灵活的战略战术"专题讲座,激励大家要树立坚 定的理想信念,自觉传承抗大精神,发扬艰苦朴素 的工作作风,培养坚韧不拔的毅力,为大家上了一 堂生动的党课。

兴县罗峪口镇与吕梁市现代农业服务中心、 李家梁村党支部、兴县现代农业服务中心共同开 展了党建联建活动,通过演讲比赛、大合唱、重走

红军路等形式,祝福党的生日,凝聚奋进力量。 在兴县中心广场上,兴县党史研究室与兴县 文联组织举办了"践行二十大 永远跟党走 扭转 乾坤 从延安到西柏坡摄影作品展",为全县人民 群众送上又一道丰盛的红色文化大餐。

展会现场一排排展板整齐排列,翔实的文字、丰

富的照片、深情的解说,吸引了四面八方前来观展的 人群。大家有的驻足观看、有的凝神思考,烈日骄阳 挡不住大家重温革命历史回顾丰功伟绩的热情,纷 纷表示要立足本职,爱岗敬业,把"听党话、跟党走、 感觉恩"的思想,落实在今后的工作生活中。

"吃水不忘挖井人,时刻不忘党的恩。没有老 辈共产党人的牺牲付出,就没有我们今天和平 幸福的生活" 看了"践行二十大 永远跟党走"主 题摄影展后,71岁的郭迎堂感慨万千。

兴县党史研究室主任牛亚平说,这次活动旨在 通过摄影作品展现毛主席和党中央转战陕北、东渡 黄河向西柏坡转移的路线,体会毛主席和党中央转 战陕北的艰辛以及在这一时期指挥人民解放战争 取得伟大胜利的喜悦,进一步激发全县人民"笃行 致远,惟实励新"的自豪感和自信心,强化精神动 力,凝聚奋进力量,担当时代责任,以党史和文艺力 量推动中国式现代化兴县实践迈出坚实步伐。

党旗鲜红,见证了兴县广大党员干部的初心 如磐;党旗如画,书写下兴县干部群众纪念党的生 日的豪迈与自信。

一次专题党课、一趟走访慰问、一段誓言重温、 一场业务培训,激发了党员干部"守初心、担使命" 的思想自觉和行动自觉,也提升了基层党组织的向 心力,增强了党员干部的责任感、使命感,全县为纪 念党的生日献上了一份厚礼,进一步凝聚起加快推 动高质量发展和现代化建设的磅礴力量。



